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ANFRAGE 

des Abgeordneten Anschober, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Justiz 

betreffend Umweltdelikte - Vollzug 

In Oberösterreich wurden nach diversen Umweltskandalen in den vergangenen Jahren 
eine Reihe von Ermittlungen der Justizbehörden aufgenommen. Der Großteil der 
Verfahren zieht sich jedoch extrem in die Länge. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Justiz 
folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. Welche konkreten Umweltverfahren hat es in den Jahren 1989 bis 1994 im 
Zusammenhang mit der Lenzing AG gegeben? Um welche konkrete 
Verdachtsmomente und Vorwürfe handelt es sich? Um welche Detailverfahren 
handelt es sich? Wann wurden sie jeweils aktenkundig? In welchem konkreten 
Ermittlungsstand befinden sie sich? . 

2. Welche konkreten Verfahren wurden im Zusammenhang mit der 
Hausmülldeponie Bachmanning geführt? Um welche konkrete Verdachtsmomente 
und Vorwürfe handelt es sich? Wann wurden sie aktenkundig? Welche Gutachten 
wurden in Auftrag gegeben? Wann wurden diese Gutachten abgeliefert? In 
welchem Verfahrensstadium befindet sich die Angelegenheit? Wann ist mit 
Anklageerhebung bzw. mit Prozeßbeginn zu rechnen? 
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3. Welche Verfahren liegen in der Causa Wunn/Neumarkt vor? Um welche 
konkrete Verdachtsmomente und Vorwürfe handelt es sich? Wann wurden die 
Ennittlungen begonnen? Welche Gutachten wurden bislang wann vorgelegt? In 
welchem konkreten Verfahrensstand befindet sich die Angelegenheit? Wann soll 
es zur Anklageerhebung bzw. zum Prozeß kommen? . 

4. Welche sonstigen gerichtlichen Ennittlungen über Umweltdelikte liegen derzeit in 
Oberösterreich vor? Um welche konkrete Einzelvorwürfe gegen welche Personen 
bzw. Finnen handelt es sich? Welche Gutachten wurden bislang erarbeitet? Wie 
lautet der konkrete Verfahrensstand? Wann ist mit einem Abschluß des 
Verfahrens zu rechnen? 
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